第四届中国长沙)国际食品博览会昨日开幕

食博会开到11日,快去尝美食

16个省市505家参展商设展台,多个国际买家亲临采购

本报10月8日讯 今天上午, 2009第四届中国(长沙)国际食品博 览会在湖南国际会展中心隆重开 幕。全国政协副主席阿不来提·阿 不都热西提,九届全国人大常委 会副委员长铁木尔·达瓦买提,省 委副书记、省长周强,省政协主席 胡彪出席开幕仪式。铁木尔·达瓦

中央有关部委和相关组织领 导陈邦柱、钟攸平、房爱卿、蒲长 城、边振甲、何济海、贺黎明、戴中 久、刘延宁、周学海,省领导和老 同志蔡力峰、甘霖、石玉珍、庞道 沐出席。副省长甘霖主持开幕仪 式。开幕仪式前,与会领导与嘉宾 共同巡视了食博会展馆。

湖南食品加工业空间广阔

周强在致辞中说,湖南拥有 巨大的农业优势和丰富的食品加 工资源,是发展现代食品加工业 的丰沃土壤, 为发展现代食品加 工业提供了广阔空间。本届博览 会以"促进内需、提振信心、扭转 危机、诚信发展"为主题,充分发 挥食品工业在保增长扩内需中的 重要作用,将极大促进长株潭城 市群食品药品安全诚信示范区建 设。湖南坚持以食品博览会为载 体,深入推进与兄弟省市区的合 作,促进食品加工业的国际交流, 延伸农产品加工链条,带动农业 结构调整,促进更多更好的"名、 优、特、新"食品和农产品走向世 界。湖南将与各方面共同努力,推 动食品博览会向"国际化、专业 化、市场化、品牌化"发展,全力打 造"绿色食博"、"和谐食博"、"效 益食博"、"品牌食博"、"国际食

中国商业联合会会长、中国 民族贸易促进会会长何济海向食

博会的成功举办表示热烈祝贺。 他说,湖南是农业大省,也是食品 大省,拥有丰富的农产品和食品 资源,具有巨大的食品流通和消 费力。这次国际食博会立足当前 经济形势,以食品展示、贸易采 购、项目推介、投资洽谈为主线, 将有力推动湖南省同兄弟省市 (区)和国际层面,在食品工业方面 的交流合作。

食博会面向公众开放

中国(长沙)国际食品博览会自 2006年落户长沙以来,已逐渐成 长为中国中西部最富影响力的食 品、饮料、食品加工和包装机械盛 会。本届食博会由省人民政府、中 国国际贸易促进委员会、中国民族 贸易促进会联合主办,旨在集中展 示我国食品工业成果,打造食品工 业专业采购平台。本届展会共吸引 到16个省市、自治区、直辖市参展, 各类参展商505个,台湾地区也专 门参展。展会还吸引了百胜餐饮集 团、沃尔玛、麦德龙、欧尚、家乐福 等国际买家亲临采购。

此外,本届展会面向公众开 放,开放时间为10月8日下午至 10月11日下午3时,欢迎公众前

省政府秘书长武吉海出席开 幕仪式。 ■记者 唐婷 李勇 沙兆华

又讯 据第四届中国(长沙)国 际食品博览会组委会消息,25家 企业26种产品获本届博览会金 奖,除一家贵州食品企业外,其余 均为湖南的食品企业。

数据显示,湖南省稻谷、油 茶、生猪等主要农产品产量一直 稳居全国前列。2008年,湖南全省 规模食品企业实现总产值1204亿 元(不包括卷烟),成为湖南第三个 "千亿元产业"。 ■记者 张家根

10月8日,2009第四届中国(长沙)国际食品博览会在长沙开幕,吸引了 许多客商前来选购商品和洽谈业务 记者 刘尚文 摄

台湾美食俏长沙

接

新

闻

台湾美食品牌首度联合参展食博会

本报10月8日讯 香浓的台湾 本土咖啡,热气腾腾的台湾贡丸、 香肠和各式各样速食点心, 闻一 闻,就让人脾胃大开。今天,这些 地道的台湾品牌美食,首次集中 亮相2009中国(长沙)国际食品博 览会展馆, 吸引到许多消费者到 场一品 台湾风味"。在下午举行 的台湾食品品牌论坛暨新闻发布 会上,参展组织方台北世界贸易 中心副处长曾汉寿称,这次参展, 就是要把台湾最好的美食品牌带

本次食博会的一大亮点,是 台北世界贸易中心首度在食博 会上设置台湾美食品牌馆。记者 在现场看到,此次有4家台湾食 品品牌企业参展,分别是来自台

南的黑桥牌香肠,来自台中的维 利食品,来自台湾宜兰的金车勃 朗咖啡和来自古城新竹的海瑞 贡丸。这些品牌均为台湾本土知 名食品品牌,各具特色,不仅集 台湾南北美食于一堂,而且展示 了深具台湾特色的美食文化风 貌。食博会开馆后,很多消费者 慕名直奔台湾美食品牌馆而来, 15岁的小姑娘蔡芝花10元钱买 了根香肠, 边吃边赞; 很好吃, 又香又甜。"

曾汉寿表示,4家台湾美食品 牌首度联合参加长沙食博会,就是 要将台湾独具特色的美食文化,推 介给大陆各地的消费者,建立起消 费者对台湾美食安心、放心又对味 ■记者 唐婷 的优良形象。

300余幅校史照片 让古稀老人泪流满面

湖南科技大学 喜庆建校60华诞

本报10月8日讯 10月7日,湖 南科技大学迎来建校60华诞,近4万 名校友齐聚一堂。在该校近千平方米 的校史馆内,展列了体现该校60年发 展轨迹的300余幅代表性照片。

"这是湖南科技大学前身湘北建 设学院,这是千年文庙和昭谭书院,科 大的发展从这里起步……"青年学生 解说员向观展校友们声情并茂地解说 着湖南科技大学的发展历史。"看到这 些照片, 仿佛看到了我们自己曾走过 的历史。"湖南科技大学前身湘北建设 学院的老学员——72岁高龄的郭老, 在学生解说员的搀扶下,缓缓走过展 厅,看着橱窗里张贴的或褪色、或泛黄 的老照片,郭老眼里不禁噙满了泪花。 "自母校一别,如今已历半个春秋。今 日之母校,黄土地早已被青草坪覆盖。 我怀念我的大学时代, 怀念我的老师 同学。看到如今朝气蓬勃的青年学子 们,我真羡慕。如果能再年轻一回,我 真希望回到母校再经历一次风华正茂 的学生时代……"郭老说到此时,双手 和声音都在颤抖着。

在湖南科技大学校史馆内,不论是 年老的校友,抑或青年学子,都抑制不 住内心的激动。"我永远难忘'人间四月 芳菲尽,科大樱花始盛开'的校园美景, 我永远难忘授知传品的恩师益友,这里 是我人生成长的摇篮。"毕业九载,现在 省财政厅任职的湖南科技大学校友刘 良武站在展厅前激动地说。

据该校党委宣传部负责人介绍, 为庆祝湖南科技大学60华诞,校方精 心筹备了近一年时间。该校建设了校 史馆、编写《湖南科技大学60载》丛 书、成立全国各地校友会、举办优秀 校友艺术作品展、开展杰出校友学术 讲座、举办文艺焰火晚会等诸多活 动。省领导谢勇、刘力伟、刘晓、龙国 键等出席庆典。副省长刘力伟对该校 60年取得的办学成果及为我省乃至 全国经济社会发展所作出的贡献给 予高度评价。

■记者 尹瑭敏 夏雄 通讯员 张志兵

5 年性生活不协调 普查结果竟是子宫肌瘤在 捣乱"

武警医院妇产科 微创凝固刀技术"去肌瘤保子宫



子宫肌瘤让"性福"在疼痛中失落

近日,30岁的开福区居 民冯女士在丈夫的陪同下, 参加了由湖南省妇联、湖南 省健康教育所主办、武警医

院妇产科承办的 庆祝祖国 60 华诞,武警 医院健康献礼"公益活动,发现了在5年婚 姻生活中,一直困扰 2人的不"性福"原 -子宫肌瘤!

冯女士告诉记者,跟丈夫结婚5年,关系

却越来越冷淡; 不是因为我们感情不好, 但是 每次性生活时都很痛,次数多了,自然就冷淡 了。特别是今年,总是觉得心烦、没有食欲、腰 痛、尿频、痛经明显、经期也总是拖得很长……"

上个月底,冯女士无意中在电视上看到了 武警医院庆祝租国60华诞,举办的健康公益 活动,便在第一时间通过电话 0731)88883318 报名。昨天在丈夫的陪同下进行了检查,没想 到还真查出了拳头般大小的子宫肌瘤!

在临床表现上,子宫肌瘤常随肌瘤生长

的部位、大小、生长速度、有无继发变性及合并

症等而异。月经不调是子宫肌瘤增长到一定程

度后最常见也是最先出现的症状,出现月经增

压迫膀胱、输尿管和直肠,极易引起尿频、尿潴

留、便秘;肌瘤坏死、溃疡、感染,易导致不规则

女性朋友:虽然子宫肌瘤可以通过临床症

状表现出来,但无症状患者为数亦不少,

要通过体检才能检查出来,所以平时的妇

武警医院妇产科主任刘芳提醒广大

阴道出血、脓性白带、发烧、恶心等

科体检还是不能少。

你了解潜藏子宫中的肌瘤危机吗? 率越来越高,并出现年轻化的趋势。

据湖南省红飘带女性健康教育基 -武警医院妇产科主任刘芳介绍,该院 国庆节的公益普查结果显示,子宫肌瘤的发 病率在成年女性中约占 20%-25%, 已成为 女性健康的主要威胁,但是女性对子宫肌瘤 川淵友術的駅 显,很多患者往往是在疾病已严重影响到日 常生活时才就医,不仅耽误了病情,也给治 疗增加了难度

子宫肌瘤被称为 妇科第一瘤",是妇科 的常见病、多发病,主要是由于雌性激素分泌 的水平过高,导致性激素失调而形成的,其中 部分病人有家族遗传史。近年来,因环境污染、 饮食结构改变等因素影响,子宫肌瘤的发病

轻重程度,主要与肌瘤的生长部位、生长速度、 大小以及有没有变性或合并其它疾病有关。刘 主任提醒,如果女性出现下例5种情况,就需 引起警惕,建议及时到医院做进一步检查。

一、不规则出血。即阴道出血,为子 宫肌瘤常见的症状,表现为月经不调,月

起白带增多,可呈脓血样,伴有臭味

三、肿块。清晨,空腹排解完大小便,平卧于 床,略弯双膝,放松腹部,自己用双手在下腹部按 触,由轻矮厘深,如有肿物是可以发现的。

四、疼痛。腰背酸痛、下腹坠胀等症 状, 肌瘤蒂发生扭转或肌瘤变性及恶变 时,可出现剧烈腹痛。

五、压迫症状。因为肌瘤压迫膀胱可 出现尿频、排尿障碍,压迫直肠可致便秘、 大便不畅等症状。

4 五类女性小心子宫肌瘤高发

尽管子宫肌瘤的发病原因很 多,发病年龄也相对较长,但是并 非无迹可寻,刘主任指出,根据大 量临床观察和实验结果证明,子宫 肌瘤也是有其高发人群的,以下五 类女性一定要引起高度重视:

第一类:有家族遗传史的女 性。表现在种族的差异和家族的 聚集性,例如直系亲属或姐妹曾 患子宫肌瘤的人,患病的几率比 没有家族病史的高 4.2 倍。

第二类:有导致卵巢功能亢 进因素的女性。例如多囊卵巢综 合征;具有卵巢内分泌功能的疾 病,例如颗粒性细胞瘤、卵巢粒

膜细胞瘤,都会导致子宫肌瘤的

第三类:子宫肌瘤发病率与产 次成反比,这是因为怀胎十月加哺 乳半年的时间,这段时间内卵巢不 排卵,激素分泌处于低水平,从而 保护了子宫的健康。

第四类:雌激素利用率高的女 激素作用需要受体,有的人受 体比较敏感,容易受激素影响,那 就相对容易患子宫肌瘤。

第五类:肥胖的女性。首先是肥 胖因素,研究显示,体重每增加10 公斤,患肌瘤的风险增加21%,因为 肥胖的体质比较容易合成雌激素。

微创技术,祛除肌瘤保全子宫

长沙市河西溁湾镇的武警医 院妇产科,在治疗子宫肌瘤领域独 树一帜,从患者角度出发,为保全 子宫,组合了安全无创的诊疗方 案,并运用微创凝固刀技术打破了 5 厘米以上子宫肌瘤必须开刀切 除的禁区,其治疗原理和方法均为 国际先进水平

据了解,武警医院妇产科率先 在湖南省引进的微创凝固刀技 术以其微创、无痛、保子宫的特 点成为女性朋友治疗子宫肌瘤 的首要选择。该技术是通过将射 频源介入到子宫肌瘤中,激发肌 瘤组织进行等离子振荡,离子相 互撞击磨擦产生生物热效应,当 温度升高超过45摄氏度时,肌 瘤组织自身发生不可逆性凝固 脱水而坏死。整个手术无需开 腹,术中无疼痛、无创伤、不出 血,治疗方便快捷,短时间内-次性完成治疗,治疗完毕即可出 院,不影响正常工作和生活,术 后无不良并发症,且能保全完整 子宫,降低了传统手术对人体的 伤害,极大地减少了疾病给患者 带来的不便和痛苦。

武警医院作为一家大型综合 性部队医院,以及省市区医保和湖 南省新农合定点单位,开展微创凝 固刀技术至今,已经为上万名子宫 肌瘤患者轻松解除了病痛,受到了 社会各界的一致好评。女性朋友如 果有任何疑问,均可直接拨打 24 小时红飘带女性健康热线(0731) 8888 3318 或加咨询QQ: 139285588 进行咨询,也可登陆该 院网站:www.88883318.com 与在 线医生进行交流,专家们会给您一 个满意的答案。

□健康热点

子宫肌瘤有 什么好的预 防方法吗?

据刘主任透 露,在本次节日公 益普查活动中,很 多女性朋友都向 医生提出了这样 的疑问:子宫肌瘤 有什么预防方法? 针对此问题,刘主 任说,目前没有太 8的特异性的预 防子宫肌瘤的方 法,只是我们要定 期的进行体检,注 意身体的异常情 况,比如说月经不 规律, 月经量过 多,或者是有尿 频、便秘等泌尿道 和消化道异常。 即便没有问题,我 们也提倡每年做 次常规的妇科 检查以便及早的 发现一些问题,因 为有相当一部分 子宫肌瘤患者,早 期可以没有任何 症状,是在体检中

发现的。

子宫肌瘤常见五大信号

子宫肌瘤患者会出现什么样的症状及其

经量增多,月经期延长,不规则阴道出血 等,严重的甚至出现贫血症状。

二、白带异常。粘膜下子宫肌瘤常引